

# 李克强签署国务院令 公布《中华人民共和国 环境保护税法实施条例》

新华社北京12月30日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《中华人民共和国环境保护税法实施条例》（以下简称《条例》），自2018年1月1日起与环境保护税法同步施行。

《中华人民共和国环境保护税法》于2016年12月25日第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过，自2018年1月1日起施行。这部法律对于保护和改善环境，减少污染物排放，推进生态文明建设，具有十分重要的意义。为保障环境保护税法顺利实

施，有必要制定实施条例，细化征税对象、计税依据、税收减免、征收管理的有关规定，进一步明确界限、增强可操作性。

《条例》对《环境保护税法》中其他固体废物具体范围的确定机制、城乡污水集中处理场所的范围、固体废物排放量的计算、减征环境保护税的条件和标准，以及税务机关和环境保护主管部门的协作机制等作了明确规定。

《条例》明确，2003年1月2日国务院公布的《排污费征收使用管理条例》同时废止。

# 经党中央批准 由人民解放军担负国旗护卫 和礼炮鸣放任务

新华社北京12月30日电 日前，经党中央批准，自2018年1月1日起由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务。

2018年1月1日7时36分，天安门广场升国旗仪式，首次由人

民解放军仪仗队和军乐团执行，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台及人民网、新华网、中国网络电视台、中国网、中国军网，将进行直播。

# 国家外汇管理局： 规范银行卡境外大额提取现金

新华社北京12月30日电（记者刘开雄）日前，国家外汇管理局发布《国家外汇管理局关于规范银行卡境外大额提取现金交易的通知》，规范银行卡境外大额提取现金交易，完善跨境反洗钱监管。该通知自2018年1月1日起实施。

根据该通知，一是个人持境内银行卡在境外提取现金，本人名下银行卡（含附属卡）合计每个自然年度不得超过等值10万元人民币；二是将人民币卡、外币卡境外提取现金每卡每日额度统一为等值1万元人民币；三是个人持境内银行卡境外提取现金超过年度额度

的，本年及次年将被暂停持境内银行卡在境外提取现金；四是个人不得通过借用他人银行卡或出借本人银行卡等方式规避或协助规避境外提取现金管理。

外汇局相关负责人表示，规范银行卡境外大额提取现金交易，是反洗钱、反恐怖融资、反逃税的必要举措，可进一步防范银行卡提取现金领域的违法犯罪活动。该通知遵循经常项目可兑换要求，不改变个人便利化年度5万美元购汇额度，不影响个人正常提取现金和消费，不影响个人用汇便利性。

# 美加州、休斯敦发生枪击案 共致5人死亡



12月29日，警察在休斯敦发生枪击事件的现场调查。（新华社发）

据新华社洛杉矶12月29日电 美国加利福尼亚州长滩市29日发生一起枪击案，造成包括枪手在内的2人死亡，另有1人受伤。

长滩市警方表示，当地时间下午2时25分左右，一家法律公司的办公楼内发生枪击案。警方在接到报警后立即赶到现场。

长滩市警方说，警方并未与枪手发生交火，枪手死于自杀。

据新华社休斯敦12月29日电（记者高路 刘立伟）美国第四大城市休斯敦一家汽车修理店29日下午发生枪击事件，造成包括枪手本人在内的3人死亡。

休斯敦警察局官员特洛伊·芬纳在记者会上说，当地时间下午4时许，一名枪手走进位于休斯敦西南的汽车修理店，向两名店员开枪，而后走到店门外饮弹自尽。

# 实现中华民族伟大复兴的一项重要任务

## ——论贯彻落实中央农村工作会议精神

新华社北京12月30日电  
人民日报评论员

没有乡村的振兴，就没有中华民族伟大复兴。

实施乡村振兴战略“是中国特色社会主义进入新时代做好‘三农’工作的总抓手。”在刚刚闭幕的中央农村工作会议上，习近平总书记发表重要讲话，着眼党和国家事业发展全局，深刻阐述了实施乡村振兴战略的重大意义，作出了走中国特色社会主义乡村振兴道路的战略部署，是实施乡村振兴战略的基本纲领，是更好推进新时代“三农”工作的根本遵循。我们必须把党中央的战略意图领会好、领会透，抓住历史契机，顺势而为，乘势而上，开创“三农”工作新局面。

“农，天下之大业也。”解决好“三农”问题，始终是全党工作的重中之重。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央勇于推动“三农”工作理论创新、实践创新、

制度创新，就做好“三农”工作提出了一系列新理念新思想新战略，这次中央农村工作会议概括为“八个坚持”：坚持加强和改善党对农村工作的领导；坚持重中之重战略地位；坚持把推进农业供给侧结构性改革作为主线；坚持立足国内保障自给的方针；坚持不断深化农村改革；坚持绿色生态导向；坚持保障和改善民生；坚持遵循乡村发展规律。正是在这一科学理论的指导下，我国农业农村发展取得了历史性成就、发生了历史性变革，为党和国家事业全面开创新局面提供了有力支撑，为振兴乡村奠定了良好基础、提供了有利条件。实施乡村振兴战略，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将我们党“三农”理论创新的最新成果，深入贯彻到乡村振兴的具体实践中。

实施乡村振兴战略，必须增强紧迫感。应当认识到，到2020年全面建成小康社会，最突出的短板在

“三农”；到2035年基本实现现代化，大头重头在“三农”；到2050年全面建成社会主义现代化强国，基础在“三农”。现在，我国社会主要矛盾已经发生关系全局的历史性变化，解决好发展不平衡不充分问题，要求我们更加重视“三农”工作，更加重视乡村。如果一边是越来越现代化的城市，一边却是越来越萧条的乡村，那就不能算是实现了中华民族伟大复兴。实施乡村振兴战略，是解决我国社会主要矛盾的必然要求，是实现“两个一百年”奋斗目标的必然要求，是实现全体人民共同富裕的必然要求。不断强化实施乡村振兴战略的自觉性和坚定性，才能协调推进农村经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设，促进乡村全面发展，让乡村尽快跟上国家发展步伐。

实施乡村振兴战略，必须增强使命感。一方面，建设什么样的乡村、怎么建设乡村，是近代以来中华民族面对的一个历史性课题。党

的历史使命决定了，我们必须回答好这一课题、为亿万农民谋幸福。牢记亿万农民对革命、建设、改革作出的巨大贡献，让亿万农民有更多获得感，才能充分调动亿万农民的积极性、主动性、创造性。另一方面，从世界各国看，在现代化进程中，乡村必然要经历一场痛苦的蜕变和重生，我们必须为全球解决乡村问题贡献中国智慧和方案。迄今为止还没有哪个发展中大国能够解决好农业农村农民现代化问题，我们干好乡村振兴事业，本身就是对全球的重大贡献。

农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。贯彻落实好中央农村工作会议精神，以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措实施乡村振兴战略，我们就一定能书写好中华民族伟大复兴的“三农”新篇章。

（载12月31日《人民日报》）



# 国内首条全自动运行 线路燕房线开通

12月30日，一名小朋友坐在新开通的燕房线车厢内向外张望。

当日，国内首条完全拥有自主知识产权的全自动运行线路——燕房线开通试运营。该线路是北京西南部一条重要的轨道交通线路，采用最高运行等级的全自动运行技术，其主线全长14.4公里，共设9座车站。

（新华社记者 罗晓光 摄）

# 新华社评出2017年国际十大新闻

据新华社北京12月30日电

新华社评出2017年国际十大新闻（按事件发生时间先后为序）

## 一、“人类命运共同体”写进联合国决议

1月18日，习近平主席在联合国日内瓦总部发表题为《共同构建人类命运共同体》的主旨演讲，为解决全球性挑战提出中国方案，引起国际社会强烈共鸣。2月10日，“人类命运共同体”理念在联合国社会发展委员会会议上首次被写入联合国决议。此后，这一理念又被写入联合国安理会、人权理事会和联大第一委员会的多项决议，中国理念成为国际共识。中国的国际影响力、感召力、塑造力进一步提高，中国特色大国外交为世界和平与发展作出新贡献。

## 二、“美国优先”政策驱动美“退群”

6月1日，美国总统特朗普宣布，美决定退出应对气候变化的《巴黎协定》。特朗普年初上台以来，还先后宣布退出联合国教科文组织和《移民问题全球契约》制订进程等国际组织和条约，修建美墨

隔离墙，并推出重谈北美自贸协定等多项带有“美国优先”保护主义倾向的举措。

## 三、卡塔尔断交风波加深中东裂痕

6月5日，沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由，宣布与卡塔尔断交，并对其实施制裁。随后，又有多个国家宣布与卡塔尔断交。卡塔尔断交风波给海湾国家之间造成严重分裂。

## 四、外交战凸显美俄关系融冰难

2017年，受“通俄门”等因素影响，美俄关系没有因特朗普当选回暖。两国围绕乌克兰、叙利亚等国际热点问题展开激烈博弈。美俄战略冲突有增无减，两国关系坚冰难融。

## 五、朝鲜核导试验半岛局势趋紧

今年以来，朝鲜多次违反安理会有关决议，利用弹道导弹技术进行发射活动。韩美以“应对朝鲜威胁”为由多次进行联合军演，美国还重新将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单并实施单方面制裁。双方的强硬立场和举措加剧半岛和地区紧张，引发地区国家及国际社会担忧。

## 六、民粹主义冲击欧洲政治版图

2017年举行的荷兰、法国、奥地利等国大选中，主张“反欧盟、反移民”的极端民粹主义政党借机抬头，严重冲击传统政治版图。

## 七、暴恐事件频发冲击西方社会

今年以来，美国重大枪击事件已超过300起，欧洲频繁出现曼彻斯特体育场爆炸、巴黎香榭丽舍大街枪击、巴塞罗那货车撞人等暴恐事件。

## 八、世界经济同步复苏态势显著

10月10日，国际货币基金组织将明年世界经济增长预期分别上调至3.6%和3.7%，并预计今年全球75%的经济体增速加快。这是全球经济近10年来最大范围的增长提速。中国经济表现亮眼，仍是全球经济增长主要动力源。

## 九、中共十九大深刻影响世界

10月18日至24日，中共十九大胜利召开，确立习近平新时代中国特色社会主义思想，开启中国特色社会主义事业的新征程。国际社会高度关注，指出中国的新时代，也是世界的新机遇。十九大报告指

出，中国将高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体。十九大擘画的蓝图在海外引发积极反响，世界更加看好中国未来。海外舆论认为，十九大是一次“站在世界地图前”谋划维护世界和平与促进共同发展的“全球性”大会，中国为面临诸多挑战的当今世界“提供了一把钥匙”，给出了“人类向何处去”的中国答案，为完善全球治理体系贡献了中国智慧。

## 十、“伊斯兰国”中东溃败向外渗透

11月19日和12月9日，叙利亚和伊拉克政府先后宣布收复极端组织“伊斯兰国”在叙绝大部分控制区和在伊所有控制区。至此，“伊斯兰国”丧失其在中东的大本营，国际反恐斗争取得重大胜利。但是，“伊斯兰国”势力并未彻底消亡，在埃及袭击清真寺，在阿富汗活跃，在欧美现身。随着“伊斯兰国”成员外窜回流，该组织威胁外溢扩散至中东其他国家和亚非、欧美多国。恐怖主义活动在全球呈现多样化、分散化趋势，国际反恐任务依然艰巨。

热烈祝贺  
广发银行宁波分行  
成立20周年